
最新小鸟找家教案反思小班(大全5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供
参考，大家一起来看看吧。

小鸟找家教案反思小班篇一

1、鸟(猫头鹰、啄木鸟、杜鹃、海鸥)。

2、茂密的森林挂图、小鸟无家可归的挂图。

3、自制鸟窝的材料。

教学过程：

(一)请幼儿听小鸟的叫声引入课题，让幼儿了解鸟的生活环
境及与人们的关系：

1、播放录音老师：你听，是什么声音?

幼儿：鸟唱歌的声音，鸟叫的声音。

2、出示挂图，引导幼儿了解鸟的居住环境。

3、出示鸟的图片，让幼儿了解鸟的特殊本领及人们的关系。

猫头鹰——年能吃掉1000只田鼠，相当于保护1000公斤粮食。

杜鹃——有名的食虫专家，专吃松毛虫，让山上的松树绿葱
葱。

啄木鸟——坚硬的嘴巴把收藏在树皮里的虫子钩出来，被称为



“森林医生”。

海鸥——被誉为“海上清洁工”。

4、分组讨论，鸟还有哪些特殊本领，扩展幼儿知识经验。

小结：鸟对人类的贡献非常大，它不仅帮助人们消灭害虫，
绿化森林在我们的交通工具。飞机也是受鸟的启发而设计出
来的，还有小朋友喜欢的风筝。

(二)通过故事，引发幼儿对小鸟的同情，说出爱护鸟的办法。

1、出示故事挂图老师讲述故事：鸟儿们住在茂密的森林，每
天自在歌唱，可是，有一天，森林里来了一群扛着斧子上网
叔叔，他们扛起手中的斧头，把一棵棵大树砍倒了。茂密的
森林变成了光秃秃的山岭(出示树木被砍伐、小鸟无家可归的
图片)。失去了家的鸟儿在天空中盘旋着，哀叫声：我的家，
我的家。

2、提问：

(1)孩子们，如果你是这只鸟，你的心情会怎样?

(2)你想对砍树的叔叔说些什么?

(3)小鸟的家没了，以后会发生什么事?

(4)组织幼儿讨论：怎样爱鸟护鸟，鼓励幼儿大胆说出爱鸟护
鸟的办法。

(三)启发幼儿开展爱鸟的活动，用实际行动表达对鸟的爱护。

老师：孩子们，你们说出了很多保护小鸟、爱护小鸟的办法。
如果鸟儿们知道了一定非常高兴，你们都是些有爱心的孩子，
刚才小朋友说让小鸟来我们美丽的幼儿园安家，这是个好主



意，我们赶快行动起来吧!

投放材料，组织幼儿做鸟窝。

活动小结：

孩子们，你们是有爱心的孩子，在日常生活中，我们不仅要
做到爱鸟、护鸟，还要告诉我们的家人、身边的人，多种树、
不乱砍树木，保护小鸟，保护环境，让人们和动物朋友安居
乐业，和睦相处。

小鸟找家教案反思小班篇二

设计意图

对于2岁半至3岁之间的孩子来说，无论是生活经验还是知识
能力方面都还存在较大局限性，“家”对他们来说是最亲近
的。同时，孩子早期接触较多的颜色主要是红色和绿色，因
为它们色彩鲜艳、对比明显，生活中处处可见，易被幼儿分
辨、接受和喜爱。针对这些特点，本活动设计了让幼儿在情
景中学习红绿颜色分类的游戏，帮助幼儿区分红绿色，并通
过红绿娃娃找家的`游戏激发幼儿学习的兴趣和减低幼儿的学
习难度，使幼儿在玩中自然感知、理解学习。

活动目标

1、初步尝试不受物体大小、形状的影响，学习按物体的颜色
进行分类，能够区分红色和绿色。

2、培养幼儿动手动脑能力及对分类活动的兴趣。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。



5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备

1、大小不同的红绿皮球、筐子各一个，娃娃两个，小床两个。

2、红纸和绿纸，红绿糖粒若干。

3、在教室里有意识地将红绿玩具放在明处。

活动过程

1、教师出示两个皮球让幼儿辨认红色和绿色，并提醒说：

2、教师出示两个娃娃，一个穿红色衣裤的，一个绿色衣裤的，
再出示两张小床，一张床有红色的被子、枕头、毯子，一张
床有绿色的被子、枕头、毯子，指导幼儿安排娃娃睡觉，要
求穿红色衣裤的娃娃睡有红被子、枕头、毯子的床，穿绿色
衣裤的娃娃睡有绿被子、枕头、毯子的床。教师注意观察幼
儿操作中的颜色分辨及对应，并给予必要的提示。

3、给娃娃送糖吃，红糖送给穿红衣裤的娃娃吃，绿糖送给穿
绿衣裤的娃娃吃。

4、游戏：红豆豆，绿豆豆。把纸做的红豆豆、绿豆豆放在地
上，引导幼儿边走边念儿歌：“红豆豆，绿豆豆，拾到豆豆
放筐里，红豆豆放红筐里，绿豆豆放绿筐里。”游戏反
复1～2次。

活动延伸

1、在教室里、自己身上、幼儿园内找红绿颜色的实物。

2、发红绿糖给幼儿吃，并要讲出糖的颜色。



活动反思

1、符合幼儿年龄特点，让幼儿在玩中学，学中玩。两岁多的
幼儿以直观思维为主，娃娃、家、红绿颜色都是孩子比较熟
悉或已接触过的事物。本活动正是针对孩子的年龄特点和已
有经验，设计了孩子既喜欢又乐于参与的活动，使孩子自然
成为了学习的主体。

小鸟找家教案反思小班篇三

活动目的：

1、巩固幼儿对圆形、三角形、正方形的认识。

2、引导幼儿在分析图形特征的基础上，自己寻找分类标准进
行分类。

3、培养幼儿对数学的兴趣。

活动准备：

1、磁性教具，画有三座房子的背景图，六个有脸谱的图形娃
娃。

2、每人一套不同颜色、各种形状的几何图形18个，颜色有红、
黄、绿，形状有圆形、三角形、正方形，每一种形状的几何
图形有大小两种，大小对比度比较明显。

3、每人一个分类盒、每人一个图形挂饰。

活动过程：

一、体活动——分析图形特征，学习按一个特征分类。



1、师：小朋友今天有好多的图形娃娃呀来我们班作客，小朋
友欢迎吗？好！我们来看看它们都是谁呢？老师逐一出示6个
图形娃娃，我们来看看它们都是什么颜色的？什么形状的？
小朋友我们再来观察看看两个圆形哪个大，哪个小呢？我们
把大的图形叫哥哥，小的图形叫弟弟，三角形、正方形方法
同上。

2、出示背景图，告诉幼儿是图形娃娃的`家。

图形娃娃准备回家了，它们的家在哪里呢？哦！在这里小朋
友它们的家漂亮吗？

下面老师要请小朋友来帮图形娃娃送回家，怎么送呢？听好
了。

（1）图形娃娃想形状一样的住在一起。谁来送的？

（2）图形娃娃要搬家了，它们想颜色一样的住在一起。

（3）图形娃娃这次又想大的大的住在一起，小的小的住在一
起。

二、幼儿操作活动——幼儿自己寻找分类的标准，按一个特
征将图形分类。

小朋友真聪明帮图形娃娃都送回了家，今天老师给每个小朋
友还准备了一个分类盒，小朋友看好了这个盒子分三格，老
师还为每个小朋友准备了各种形状和不同颜色的几何图片，
形状有圆形、正方形、三角形，颜色有红、黄、绿色，每一
种图形有大小两种。

下面老师请小朋友把图形娃娃送回家，这个分类盒就是它们
的家，怎么送呢小朋友自己要先想好了，你是按照形状分还
是按照颜色分还是大小分呢。



结束后提问：

1、你是怎么分的？按什么特征分的？谁和谁住在一起的？让
小朋友互相检查。

三、集体游戏——“图形作客”按两个特征进行分类。

小朋友都分的不错，会按照图形娃娃不同的特征送它们回家。
接下来老师要和小朋友做一个图形作客的游戏，老师做房子
的主人，你们呢做图形娃娃，我要请你们到我的房子里来做
客，但是我请的客人是有要求的哦，你们先看看自己脖子上
挂的是什么图形？是什么颜色的，什么形状的，是大的呢？
还是小的呢？看好了吗？好，我要请了：

1、请红色的三角形。

2、请绿色的大图形。

3、请黄色的小图形。

4、请大的圆形。

5、请小的正方形。

小鸟找家教案反思小班篇四

对于2岁半至3岁之间的孩子来说，无论是生活经验还是知识
能力方面都还存在较大局限性，“家”对他们来说是最亲近
的。同时，孩子早期接触较多的颜色主要是红色和绿色，因
为它们色彩鲜艳、对比明显，生活中处处可见，易被幼儿分
辨、接受和喜爱。针对这些特点，本活动设计了让幼儿在情
景中学习红绿颜色分类的游戏，帮助幼儿区分红绿色，并通
过红绿娃娃找家的游戏激发幼儿学习的兴趣和减低幼儿的学
习难度，使幼儿在玩中自然感知、理解学习。



活动目标

1.初步尝试不受物体大小、形状的影响，学习按物体的颜色
进行分类，能够区分红色和绿色。

2.培养幼儿动手动脑能力及对分类活动的兴趣。

3.培养幼儿比较和判断的能力。

4.引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5.引发幼儿学习的兴趣。

活动准备

1.大小不同的红绿皮球、筐子各一个，娃娃两个，小床两个。

2.红纸和绿纸，红绿糖粒若干。

3.在教室里有意识地将红绿玩具放在明处。

活动过程

1.教师出示两个皮球让幼儿辨认红色和绿色，并提醒
说：“大皮球是红色，小皮球是绿色。”

2.教师出示两个娃娃，一个穿红色衣裤的，一个绿色衣裤的，
再出示两张小床，一张床有红色的被子、枕头、毯子，一张
床有绿色的被子、枕头、毯子，指导幼儿安排娃娃睡觉，要
求穿红色衣裤的娃娃睡有红被子、枕头、毯子的床，穿绿色
衣裤的娃娃睡有绿被子、枕头、毯子的`床。教师注意观察幼
儿操作中的颜色分辨及对应，并给予必要的提示。

3.给娃娃送糖吃，红糖送给穿红衣裤的娃娃吃，绿糖送给穿
绿衣裤的娃娃吃。



4.游戏：红豆豆，绿豆豆。把纸做的红豆豆、绿豆豆放在地
上，引导幼儿边走边念儿歌：“红豆豆，绿豆豆，拾到豆豆
放筐里，红豆豆放红筐里，绿豆豆放绿筐里。”游戏反
复1～2次。

活动延伸

1.在教室里、自己身上、幼儿园内找红绿颜色的实物。

2.发红绿糖给幼儿吃，并要讲出糖的颜色。

活动反思

1.符合幼儿年龄特点，让幼儿在玩中学，学中玩。两岁多的
幼儿以直观思维为主，娃娃、家、红绿颜色都是孩子比较熟
悉或已接触过的事物。本活动正是针对孩子的年龄特点和已
有经验，设计了孩子既喜欢又乐于参与的活动，使孩子自然
成为了学习的主体。

2.通过情景游戏，激发孩子的学习兴趣。由于幼儿有了兴趣，
所以很乐于参与游戏，而教师在游戏的过程中，通过举一反
三、层层诱导，帮助幼儿加深对红、绿颜色的认识.

小鸟找家教案反思小班篇五

活动目标：

1、能正确辨认圆形、三角形、正方形，并能说出图形的名称。

2、知道三种图形的特征，并能利用三种图形组合变化出新形
象。

3、培养幼儿勇敢、活泼的个性。



4、鼓励幼儿大胆说话和积极应答。

活动准备：

ppt、三种图形的大小卡片若干、自制图形拼摆图2幅、轻音乐。

活动过程：

一、活动导入。

今天吴老师要带小朋友们和图形宝宝做游戏，猜猜会有谁呢？
（幼儿根据已有认知大胆猜测）喔，小朋友认识这么多图形，
下面我们就和图形宝宝做游戏。

二、逐一出示圆形、三角形、正方形大卡片，引导幼儿观察
并说出图形特征。

先请出第一个图形宝宝（教师出示大卡片，逐一让幼儿观察
并摸一摸，并分别立体粘贴在三张桌子前面）。

1、圆形宝宝长得什么样？（圆圆的），它有一条边。

请你用身体表现圆形的样子。（幼儿动作表现）请小朋友想
想你吃过、玩过、见到的什么东西是这种形状的？（引导幼
儿进行联想）

2、三角形宝宝长得什么样？（通过观察引导感知三角形有角、
有边）我们数数三角形有几条边？（师生点数）有几个角？
噢，有三条边，三个角。

请你用身体动作表现三角形的样子（如：双手指尖相对举过
头顶，代表三角形等）。

请小朋友想想你吃过、玩过、见到的什么东西是这种形状的？



（引导幼儿进行联想）

3、正方形宝宝有几条边？几个角？谁来数一数（幼儿点数，
回答）师：正方形有四条边，并且四条边都相等，四个角。

请用身体动作表现正方形的样子。

请小朋友想想你吃过、玩过、见到的什么东西是这种形状的？
（引导幼儿进行联想）你们真是善于观察、善于表现的好宝
宝。

三、通过游戏“送图形宝宝回家”，加深幼儿对三种图形的
认知，体验学习的乐趣。

小朋友喜欢捉迷藏吗？（喜欢）图形宝宝最爱捉迷藏了，它
们藏到哪里去了呢？。噢，原来它们藏在下面这些物品里，
请你把它们找出来，放到和它们长得一样的'大图形宝宝的家
里好吗？（三张贴有大卡片桌子）幼儿放好后，要让幼儿自
己检查一下有没有送错的，如果有，帮忙送到正确的图形宝
宝家里。

四、图形宝宝变魔术——巩固认知，提升目标。

1、图形宝宝不仅喜欢捉迷藏，还会变魔术呢！请小眼睛看仔
细，大家一起数123，奇迹就会出现！

2、教师分别出示自制图形拼摆图1（热带鱼）、图2（小房
子），请幼儿仔细观察并找出藏在图中的图形，并上前进行
拆分、组合。

（1）这条鱼由哪几个图形组成的？请一个小朋友过来指给大
家。把小鱼取下来分开看看说的对吗？（根据情况幼儿回答）
你想不想把小鱼再变回去？（幼儿回答）看到xx小朋友会变
魔术，吴老师也想变魔术，看老师把小鱼变成了什么？（在



孩子拼摆的小鱼的基础上，再拿一个三角形，变成一颗小松
树，拓展一下孩子的思维空间。）

（2）图形宝宝继续变魔术，数123，奇迹就会出现！（出示
拼摆小房子）这座小房子是由哪几个图形宝宝组成的？请一
个小朋友过来指给大家。

你们想不想和图形宝宝一起变魔术？（想），现在就和后面
桌子上的图形宝宝们一起变魔术吧！魔术表演成功的小朋友
老师会给你惊喜呦！

3、在此基础上引导幼儿自由拼摆、组合，发展幼儿的创造力
和想象力。（放轻音乐）

4、将幼儿拼摆图形及时拍照，并在大屏幕上展示。

5、播放ppt，欣赏几种图形拼摆组合。

活动小结：

哇，图形宝宝们能变出这么多神奇的造型，你们还想不想试
一试呢？（幼：想）今天就带图形宝宝回家和爸爸妈妈一起
继续变魔术，好吗？（幼：好）祝你们表演成功！（鼓掌）

活动延伸：

游戏——魔术表演，回家给爸爸妈妈表演图形拼摆，结束。

教学反思：

教幼儿辩认平面几何图形是小班数学教育中的难点。原因是
几何图形的认识过程往往过于单调，容易使幼儿失去学习兴
趣。因此在这个活动中，我以“郊游”的游戏情节为主，使
幼儿的情感得到了满足，这样效果会更好更能引起幼儿的兴



趣。然后再加以室内教学，使幼儿的认识从实物——图形过
度，符合认知规律。结束延伸环节比较匆忙。
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